
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  

Poniedziałek 23.02.2026 Dzień pow. – REL. BŁ. STEFANA WINCENTEGO 

1600  + Zofię Więckowską (r.śm.), Henrykę Salwę (r.śm.) 

1630 + Krystynę Adamczyk od Ani Salamon z rodz. 

Wtorek 24.02.2026 Dzień powszedni 
1600 + Stanisławę Znój (r.śm.) 

1630 O zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej oraz potrzebne łaski w 70 

rocz .urodz. Krystyny Pobochy 

Środa 25.02.2026 Dzień powszedni 
1600 + Felicję, Wincentego, Zygmunta Kutryś, zm. z rodz. Kutrysiów, Adamczyków zam. 

Urszula 

1800  1) + Władysława, Marię Frankowiczów, zm. z rodz. Łysaków 2) + Mateusza Bedlę od 

uczestników pogrzebu 3) + Stefanię Bedlę od Wandy Domagały 4) + Janinę Pobochę  

(2 r.śm.), Mieczysława, Ryszarda Pobochę 5) + Bogusławę Adamczyk od Ireny Prędoty z 

rodz. 6) + Jana Bedlę od Ryszarda z rodziną i rodzeństwem 7) + Mieczysława Grzywnę od 

rodz. Korbanów i Stajniaków 8) + Witolda Wotlińskiego i Magdalenę Trepkę 9) + Adama 

Stępnia, Władysławę i Mieczysława Stępień, Marcina Sołtysa z int. Haliny Sołtys  

10) + Janinę, Edwarda Kołków (r.śm.) 11) + Danutę Olczyk zam. Edward 12) O zdrowie, 

Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej oraz potrzebne łaski w 40 rocz .urodz. Moniki 

Łakomiec zam. rodzice 13) + Mariannę Siudę od uczestników pogrzebu 

Czwartek 26.02.2026 Dzień powszedni 
1600 + Zdzisławę, Mieczysława Napiórkowskich z int. brata 

1630 + Mariannę Siudę od siostry Anny Domagały z r. 

Piątek 27.02.2026 Dzień pow. – RELIKWIE ŚW. GABRIELA 

1600 O zdrowie, Boże błogosławieństwo w codziennym życiu dla Józefa Kowalskiego 

1800  + Irenę, Henryka, Rozalię i Andrzeja 

Sobota 28.02. 2026 Dzień powszedni 
1600  + Kazimierę (11 r.śm.), Krystynę, Ewę, Stanisławę, Jana, Romana Znojów 

1630  W 18 r. ur. dla Alicji Marczewskiej o Boże błogosławieństwo w dorosłym życiu  

i odczytaniu właściwego powołania życzy matka chrzestna 

Niedziela 01.03.2026  II Niedziela Wielkiego Postu 

800 + Władysława (45 r.śm.), Reginę Nosków 

1000  + Helenę, Władysława, Jana, Mariannę Świetlików 

1200   + Józefę. Władysława Więcków, Cecylię, Henryka Kmiecików, Edwarda i Genowefę 

Tworków, Annę Giemzę 

1600   za Parafię 

  

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 

Numer konta: Bank Spółdzielczy w Kielcach Oddział w Morawicy 

08 84930004 0070 0205 4104 0001 
 

D  O    U  Ż  Y  T  K  U    W  E  W  N  Ę  T  R  Z  N  E  G  O  
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

I Niedziela Wielkiego Postu 
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Słowo Boże na dziś… 
Czytania:    
   Rdz 2, 7-9; 3, 1-7   
   Rz 5,12-19  
Ewangelia:   
        Mt 4,1-11 
Duch wyprowadził 
Jezusa na pusty-
nię, aby był ku-
szony przez diabła. 
A gdy przepościł 
czterdzieści dni  
i czterdzieści nocy, 
odczuł w końcu 
głód. Wtedy przy-
stąpił kusiciel i rzekł 
do Niego: „Jeśli je-
steś Synem Bo-
żym, powiedz, żeby 
te kamienie stały 
się chlebem”. Lecz 
On mu odparł: „Na-
pisane jest: »Nie 
samym chlebem 
żyje człowiek, lecz 
każdym słowem, 
które pochodzi  

z ust Bożych«”. Wtedy wziął Go diabeł do Miasta Świętego, postawił na narożniku świątyni  
i rzekł Mu: „Jeśli jesteś Synem Bożym, rzuć się w dół, jest przecież napisane: »Aniołom swoim 
rozkaże o Tobie, a na rękach nosić Cię będą, byś przypadkiem nie uraził swej nogi o kamień«”. 
Odrzekł mu Jezus: „Ale jest napisane także: »Nie będziesz wystawiał na próbę Pana, Boga 
swego«”. Jeszcze raz wziął Go diabeł na bardzo wysoką górę, pokazał Mu wszystkie królestwa 
świata oraz ich przepych i rzekł do Niego: „Dam Ci to wszystko, jeśli upadniesz i oddasz mi 
pokłon”. Na to odrzekł mu Jezus: „Idź precz, szatanie! Jest bowiem napisane: »Panu, Bogu 
swemu, będziesz oddawał pokłon i Jemu samemu służyć będziesz«”. Wtedy opuścił Go dia-
beł, a oto aniołowie przystąpili i usługiwali Mu. 

 
Bądź wierny Jedynemu Bogu! 

 
 

 

Extra… 
× 23.02.2011 – Z linii montażowej FSO zjechał ostatni samochód (Chevrolet Aveo). 
 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Wielki Post to czas duchowej odnowy, a nie tylko zestaw zakazów. 
▪ Zakończyliśmy Tydzień Modlitw o Trzeźwość Narodu, ale trzeźwość obowiązuje nas nieu-
stannie, a zwłaszcza w Wielkim Poście. 
▪ W tym tygodniu wspominamy: 
- w poniedziałek: św. Stefana Wincentego Frelichowskiego. Msza św. z relikwiami, 
- w piątek: św. Gabriela od Matki Bożej Bolesnej. Msza św. z relikwiami. 
▪ W piątek Droga Krzyżowa po Mszy św. o godz. 16 00 i 18 00, a także w niedzielę po sumie 
prowadzona przez wiernych. 
▪ Gorzkie Żale w niedzielę po Mszy św. popołudniowej. 
▪ Spotkanie Kręgu Biblijnego w czwartek  26 lutego o godz. 17 30 w Świetlicy przy Fontannie. 
▪ Zbiórka ministrantów w sobotę 28 lutego o godz. 15 00 w kościele. Zapraszamy wszystkich 
chętnych. 
▪ Organizujemy z naszej Parafii wyjazd dnia 6 marca br. na Ekstremalną Drogę Krzyżową z 
Kielc na Święty Krzyż. Więcej informacji i zapisy u ks. Mariusza. 
▪ Spotkanie kandydatów do bierzmowania i rodziców w niedzielę 1 marca po Mszy św. o godz. 
16 00 
▪ Przyszła, 2 Niedzielę Wielkiego Postu przeżywana jest jako Narodowy Dzień Pamięci o Żoł-
nierzach Niezłomnych (Wyklętych). Módlmy się, by dzisiejsi politycy wzięli przykład z niezłom-
ności i bohaterstwa jakim odznaczali się ci żołnierze walcząc o wolność i niepodległość naszej 
Ojczyzny nawet za cenę własnego życia. 
▪ Proszę, aby zatroszczyć się o osoby, które nie są w stanie zatroszczyć się o siebie. W 
zakrystii jest lista, na którą możemy wpisać osoby chore i samotne, by przed świętami ks. 
mógł przybyć do nich i zaopatrzyć sakramentami św. 
▪ Jak co roku szukamy odważne osoby i ofiarnych parafian zatroskanych o wystrój i kwiaty do 
Grobu Bożego. Prosimy o przeprowadzenie zbiórki w poszczególnych wioskach. 
▪ Przypominam, że czasopismo „Niedziela” jest w cenie 12 zł. a „Gość Niedzielny” - 10 zł. 
▪ W przyszłą niedzielę będziemy przeżywać Dzień Modlitwy, postu i Solidarności z Misjona-
rzami. Do puszki przed kościołem będziemy mogli złożyć ofiarę na Misyjne Dzieło Diecezji 
Kieleckiej. 
▪ W ubiegłą niedzielę podczas wystawionej puszki przed kościołem do złożenie ofiary na za-
kup agregatów prądotwórczych i innych akcesoriów dla ludności Ukrainy, zostało złożone  
3 200 zł. Pieniądze te wpłaciłem do kasy Caritas w Kielcach. 
▪ Dziękuję za wykonanie dekoracji wielkopostnej pod głównym i na bocznym ołtarzu.  
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Baran Paweł, Bartosz, Tomasz, Emilia, 
Baran Marianna, Kowalska Anna, Wojda Daniela, Krzemińska Wioletta, Krzemińska Małgo-
rzata, Dudek Beata..W przyszłą sobotę na godz. 8 00 zapraszam kolejne rodziny z Nidy. 

Modlitwa o panowanie nad językiem 
Panie, wiem, że mój język często wyprzedza mój umysł i serce. 
Mówię szybko i potem żałuję wielu bezmyślnych rzeczy, które wypowiadam. 
Przykro mi z powodu plotek i słów, które wypowiedziałem ze złością. 
Proszę, pomóż mi czuwać nad sobą, abym już nie mówił bez zastanowienia. 
Spraw, Panie, aby w mojej mowie były słowa pełne życzliwości. 
Uczyń mnie osobą pełną Ducha Bożego, przepełnioną miłością, 
radością, pokojem, cierpliwością, życzliwością, łagodnością i opanowaniem. 
Amen. 

Dziś ukazał się 900-tny numer naszego 
Pisma Parafialnego. Oznacza to, że 
przez 900 tygodni nieprzerwanie 
wydawana jest ta „prosta” gazetka. To 
już 18 rok naszej obecności w Parafii =) 

 Boży człowiek… - bł. Dominik Lentini (25 lutego) 
Dominik urodził się 20 września 1770 r. w Laurii na południu 
Włoch. Był ostatnim z pięciorga dzieci w ubogiej, pobożnej 
rodzinie. Od 14. roku życia uczył się w niższym seminarium 
w Policastro. Kiedy jego ojciec Makary dowiedział się, że syn 
pragnie wstąpić do seminarium, nie sprzeciwił się. Wiedział 
jednak, że nie było go stać, by opłacić naukę. Zastawił więc 
swój skromny dom, by syn mógł wstąpić do seminarium (póź-
niej sam Dominik spłacił długi). Ku radości ojca w 1793 r.  
w Mormanno Dominik został wyświęcony na diakona,  
a 8 czerwca 1794 roku otrzymał święcenia kapłańskie w ka-
tedrze w Marsico Nuovo. Był potem do końca życia probosz-
czem w swojej parafii w Laurii. Głosił też kazania w okolicz-
nych miastach. Starał się z wielką energią ewangelizować, 
głosząc rekolekcje i katechizując. Swoje mowy opierał na Pi-
śmie świętym, doktrynie Ojców Kościoła i Tradycji katolickiej. 
Szczególną uwagą otaczał młodych, których uczył niezłom-
ności wiary, oraz ubogich, którym oddawał wszystko, co miał. 

Nazywano go "Aniołem ołtarza". Jego pobożność, asceza i dzieła miłosierdzia były przykła-
dem i powodem wielu nawróceń. Największą jego radością było to, że jest kapłanem,  
a największą miłością darzył Syna Bożego. Mówił często: "Jezus Chrystus jest moim dobrem. 
Jezus Chrystus jest moim skarbem. Jezus Chrystus jest dla mnie wszystkim". Zmarł wieczo-
rem 24 lutego 1828 r. Papież Pius XI, który 27 stycznia 1935 r. uznał heroiczność cnót Domi-
nika Lentini, mówił, że był on kapłanem "bogatym tylko w swoje kapłaństwo". Te słowa przy-
pomniał św. Jan Paweł II, gdy 12 października 1997 r. beatyfikował tego "kapłana o niepo-
dzielnym sercu, który potrafił połączyć wierność Bogu z wiernością człowiekowi". 

Zamyśl się… 
„Jak się lituje ojciec nad sy-
nami, tak Pan się lituje nad 
tymi, co się Go boją.”  

/Ps 103,13/ 

Uśmiech… 
Na politycznym wiecu ktoś z tyłu krzyczy: 
- Głośniej, bo tu z tyłu słabo słychać i nic nie można zrozumieć. 
A na to ktoś z przodu: 
- U nas dobrze słychać i też nic nie można zrozumieć. 

Coś dla ducha… 
„Poznać dekalog” 

Młoda osoba, licząca około dwadzieścia siedem lat, długo mi tłumaczyła, że w żaden sposób 
nie może się zgodzić z wymaganiami dekalogu. Nie rozumie, dlaczego nie może cudzołożyć, 
jeśli ludzie przeżywają miłość poza małżeństwem, ani dlaczego nie wolno zabijać dziecka 
przed jego urodzeniem. Zdaje sobie przy tym doskonale sprawę z tego, że jej pretensje skie-
rowane są do Boga, prowadzą prostą drogą do niewiary. Ostatecznie rozmowę kończy stwier-
dzeniem: "W Boga, który stawia nieludzkie wymagania, nie wierzę". Zrozumiałem, że dysku-
sja z nią na temat cudzołóstwa czy przerywania ciąży nie ma sensu. Z drzewem, które uschło 
od korzenia nie ma co dyskutować na temat jego owoców. Moja rozmówczyni w ogóle nie 
dostrzegała ani piękna, ani wartości dekalogu. Stąd też moje słowa były krótkie: Mam do pani 
prośbę. Proszę przez najbliższe dwanaście miesięcy zachowywać dokładnie wymagania de-
kalogu. Jeden rok w życiu to niewiele. Nic pani nie straci, realizując te przykazania. A po roku 
przyjdzie pani i pomówimy na temat wartości dekalogu. Dziś taka rozmowa nie ma sensu. 
Trzeba wysłuchać możliwie dobrze wykonanego "Mesjasza" Haendla, by móc na temat tego 
arcydzieła rozmawiać. Trzeba spokojnie oglądnąć i to kilkakrotnie malowidła w Kaplicy Syk-
styńskiej, by na ich temat dyskutować. Trzeba zjeść kawałek chleba upieczonego na wiejski 
sposób, by wiedzieć jak on smakuje. Podobnie jest i z dekalogiem. Przykazania nie smakują 
tym ludziom, którzy nimi nie żyją. Ktokolwiek nimi żyje, zna ich piękno i wartość.  

/Ks. E. Staniek/ 
 


